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Muzejní odpoledne v Památníku bratří Mrštíků v Divákách 

28. 5. 2022

Památník bratří Mrštíků v Divákách pořádá po svém znovuotevření v roce 2021 akci Muzejní odpoledne. Akce se uskuteční v rámci XVIII. ročníku festivalu muzejních nocí.

Muzejní odpoledne v Památníku proběhne v sobotu 28. 5. 2022 od 14.00 do 19.00. Vstup je zdarma.
Během celého odpoledne bude možné si prohlédnout novou, moderní expozici věnovanou bratřím Mrštíkům, především Aloisovi a Vilémovi. V domě číslo 57 oba bratři skutečně žili. Nová expozice je audiovizuální a během ní se návštěvníci dozví spoustu informací o životě a dílech obou bratří.

Program speciálně vytvořený pro Muzejní odpoledne bude bohatý. Návštěvník si bude moci prohlédnout Vilémovy úly, které jsou běžně uloženy v depozitáři v Mikulově. Pro tuto příležitost budou dočasně vystaveny na zahradě Památníku bratří Mrštíků.  Jedná se o tzv. amerikány s francouzskou předsíňkou a tzv. slamáky.
Na zahradě bude také k vidění skleněný úl se živým včelstvem. Díky němu je možné pozorovat běžný život včel ukrytý za zdmi úlu. Návštěvníci také získají více informací o včelaření a včelařských aktivitách téměř všech Mrštíků. Např. Aloisův úl byl postaven na základě návrhu slavného architekta Dušana Jurkoviče.
Během Muzejního odpoledne proběhne přednáška nového nikolčického kronikáře MUDr. Pavla Šáchy. Tématem přednášky bude nejen záliba bratří Mrštíků ve včelaření a podílu na zakládání místních včelařských spolků ale i další zajímavé informace ostatních členů včelařských spolků v okolí.
Celou akci hudebně doprovodí seskupení Paolli – zpěv paní PhDr. P. Šáchová a hra na violoncello Zbyněk Šemora. Vystoupení bude komorní a seskupení nám představí několik svých skladeb včetně operních árií.
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